
Zámek Lednice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

GPS souřadnice: 48.801690N, 16.805481E Adresa URL: www.zamek-lednice.com

Zámek Lednice se nachází v obci Lednice na pravém břehu Dyje, přibližně 12 km východně od Mikulova.
Lednické panství získali roku 1249 Lichtenštejnové a patřilo jim bezmála 700 let.
První historická zpráva o této lokalitě pochází až z roku 1222. Již tehdy zde patrně stála gotická tvrz s
dvorcem, kterou r. 1249 český král Václav I. propůjčil rakouskému šlechtici Sigfriedu Sirotkovi.
Koncem 13. století se držiteli celé Lednice a nedalekého Mikulova stali Liechtensteini, původem ze Štýrska,
kteří postupně získali pozemkový majetek na obou stranách moravsko-rakouské hranice. Příslušníci
rodu se nejčastěji uplatňovali ve vojenských službách, v renesanci pak v hospodářském podnikání. Od
2. poloviny 15. století se pak příslušníci rodu uplatňují i v nevyšších zemských úřadech. Zásadní
změna postavení rodu na Moravě však nastala až za bratrů Karla, Maxmiliána a Gundakara z Liechtensteina.
Karel a Maxmilián si výhodnými sňatky zabezpečili velké bohatství starého moravského rodu
Černohorských z Boskovic. Bratři byli zpočátku, tak jako jejich otec a děd, protestanty-luterány, ale záhy
přestoupili na katolickou víru a připravili si tak vhodnou půdu pro další politickou činnost. To se týkalo
zejména Karla, který působil na dvoře císaře Rudolfa II., v roce 1604 se stal zemským hejtmanem na
Moravě a v roce 1608 byl pozdějším králem Matyášem II. povýšen do knížecího stavu a uděleno mu
opavské knížectví.
Za stavovského povstání stál na straně Habsburků, účastnil se i bitvy na Bílé hoře. Po porážce
stavovského povstání v roce 1620 systematickým skupováním konfiskovaných majetků některých
účastníků odboje se Liechtensteini stávají nejbohatším rodem na Moravě a ve svém postavení
vystřídali Žerotíny. Obrovský půdní fond jim přinášel velké zisky a umožnil jim i velkolepé stavební
podnikání zde v Lednici.
Již v 16. století patrně Hartmann II. z Liechtensteina, nechal zbořit zdejší středověkou vodní tvrz a
nahradil ji renesančním zámkem. Na sklonku 17. století byla i tato stavba zbořena a vybudováno zde barokní
sídlo s rozlehlou architektonicky řešenou zahradou a monumentální jízdárnou, podle návrhu Jana Bernarda
Fischera z Erlachu, která se jen v málo pozměněné podobě uchovala dodnes.
Po polovině 18. století byl zámek opět upravován stavebně a roku 1815 byly odstraněny jeho přední trakty,
které byly součástí barokního zámku.
Dnešní vzhled pochází tedy z let 1846–1858, kdy kníže Alois II. z Liechteinsteina usoudil, že Vídeň je pro
pořádání letních slavností nevhodná a nechal Lednici přebudovat na reprezentační letní sídlo v
duchu anglické gotiky. Pro pořádání velkolepých setkání evropské šlechty sloužily reprezentační
sály v přízemí (dnes I. prohlídkový okruh), které jsou vybaveny vyřezávanými stropy, dřevěným
obložením stěn a vybraným mobiliářem. V 1. patře zámku pak můžete navštívit soukromé pokoje
Liechtensteinů. Ve 2. patře pak pokoje dětí a jejich guvernantek, spolu s muzeem loutek Milana Knížáka.
Prohlídkové okruhy
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Reprezentační sály (základní okruh)

Soukromé apartmány (základní okruh)

Dětské pokoje a Muzeum loutek

Grotta

Skleník

Skleník + výstava Krajinou zahrad

Minaret

Sály minaretu

Janohrad (základní okruh)

Informace o návštěvní době zde.
Ceny vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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